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ATA nº. 003 de 21 de Março de 2023. 

 

Ao 23 (vigésimo terceiro) dia de Março de Dois mil e vinte e três 23.03.2023, as 19:00 

horas, reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, FLAVIO 

KUNRATH, PAULO LUIZ DA SILVA, FABIO DA SILVA SOUZA, KANATO YAWALAPITI, 

RONALDO RIBEIRO DOS SANTOS, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI. - O 

PRESIDENTE Vereador RENÊ JOAO SIDEGUM, declarou sob a proteção de Deus aberta a 

3° Sessão Ordinária de 2023, mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM 

DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISCO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: - INDICAÇÃO 

Nº 0012/2023 de autoria DO VEREADOR RENE JOAO SIDEGUM, que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE LEVANTAMENTO E CASCALHAMENTO DOS 

PONTOS CRITICOS NA ESTRADA SENTIDO A COMUNIDADE BOTUVERA/ BR242, 

MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE/MT”.  -  INDICAÇÃO Nº013/2023 de autoria DO 

VEREADOR FLAVIO KUNRATH, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE 

DE AQUISIÇÃO DE 2 BERÇOS PARA A CASA DE APOIO DO MUNINICIO DE GAUCHA DO 

NORTE, INSTALADA EM CUIABA.”. -  INDICAÇÃO Nº014/2023 de autoria DO VEREADOR 

KANATO YAWALAPITI, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

CONSTRUÇÃO DE UMA CASA DE APOIO INDIGENA EM GAUCHA DO NORTE”.  -  

INDICAÇÃO Nº015/2023 de autoria DO VEREADOR KANATO YAWALAPITI, que “INDICA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE 

AREIA NESTE MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE.” -  INDICAÇÃO Nº010/2023 de 

autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS ALVES, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE MELHORIA NAS VIAS DE ENTRADA E SAIDA 

DA CIDADE DE GAUCHA DO NORTE/MT -  PROJETO DE LEI N° 020/2023 DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOOBRE NORMAS E CRITERIOS DE 

LIMPEZA DE TERRENOS URBANOS NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE/MT, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário, COM EMENDA 

MODOFICATIVA Nº 001/2023.-  PROJETO DE LEI Nº023/2023 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, o qual ‘’ AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVENIO DE 

COOPERAÇÃO TTECENICA COM A CONAFER, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário.  -  PROJETO DE LEI Nº022/2023 de autoria DO EXECUTIVO 
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 MUNICIPAL, que “ESABELECE  A ESTRUTURA E O FUNCIONAMENTO DO CONSELHO 

TUTELAR DE GAUCHA DO NORTE - MT, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI Nº018/2023 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PARCELAR DEBITOS JUNTO A 

PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 

E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº005/2023 de autoria 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A READEQUAÇAO DO SALÁRIO BASE 

DOS CONSELHEIROS TUTELARES, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER 

DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI Nº001/2023 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que 

“RECONHECE AS ATIVIDADES DO INSTITUTO KANATO FILHO DA NATUREZA, COMO SEDE 

NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE / NT, COMO ATIVIDADE DE CARATER ESSENCIAL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos. – O 

vereador KANATO YAWALAPITI   inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Sobre sua indicação de melhorias nas estradas do município diz que nossa cidade 

precisa de muitas melhorias e tampa buracos, pois isso trás visibilidade para as pessoas 

que vem visitar nosso município. Fala que viu em uma rede social que veio uma pessoa 

se Cuiabá e postou que nossa cidade está virada em buracos e diz que se sente 

envergonhado vendo isso. Fala que não está criticando o prefeito e sim fazendo seu papel 

de vereador e que o Executivo tem que atender os pedidos da nossa cidade. Sobre a 

indicação da casa de apoio fala que os indígenas precisam de um lugar adequado para 

poderem ficar, pois muitas das vezes quando veem a cidade na se tem onde ficar para 

dormir, e que vem com pouco dinheiro que se tiver que pagar hotel não vão conseguir 

comprar alimento e por isso está batalhando por isso, para que essa casa seja implantada 

em Gaúcha do Norte como já é em outros municípios, e que isso irá trazer benefícios a 

nossa cidade. Fala que o indígena não guarda dinheiro e por isso caso nunca tem. Oferece 

seu apoio a todos os vereadores e sem mais finaliza sua fala.  - O vereador FLAVIO 

KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre os terrenos 

Baldios diz que tem muitas pessoas que cuidam dos seus mais tem muito mais que não 

cuidam, e que não é justo que quem cuida do seu pague o mesmo de quem não cuida  e 
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 que essa é uma lei que tem que ter uma resposta, onde se pode cobrar a prefeitura mais 

não se pode multar. Sobre o projeto de ajuda aos pequenos  produtores diz que vê como 

que faz falta uma secretaria de agricultura, mais que se Deus quiser um dia teremos uma. 

Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES  inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos.  Inicia explicando que ira se exceder na tribuna um 

pouco pois suas indicações não foram impressas. São três indicações, sendo elas : - 

SOLICITAÇÃO DE REFORMA NO NÚCLEO DA POLICIA MILITAR DE GAÚCHA DO NORTE.  -  

NECESSIDADE DE ASFALTAMENTO NOS TRECHOS DE SAÍDA PARA SORRISO, 

PARANATINGA E CANARANA. – CONSTRUÇÃO DE UM ESPAÇO PARA A FEIRA 

MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE. O mesmo comentou sobre cada uma delas e 

recebeu o apoio dos vereadores. Continua sua tribuna falando sobre do VTN deste 

município e diz que esse decreto não passa pela Câmara e explica a situação, fala que em 

2023 a aptidão lavoura boa foi elevada para 26,176,00 e em 2020 7.215,51 e diz que em 

2 anos esse valor triplicou, e que essa alíquota do VTN acompanha e formaliza o valor do 

ITR automaticamente onera os produtores e empreendedores e que espanta as pessoas 

do nosso município. Diz que em Querência esse valor é de 10 mil e pouco  e que o 

potencial de querência é bem maior que nosso, assim como em outros municípios 

vizinhos que todos são abaixo de 10 mil, e se questiona do porque de ne nosso município 

esse valor ser tão alto, e diz que nosso solo não é mais fértil do que os demais, e pede 

apoio dos vereadores para que possam fazer um estudo e procurar os órgãos 

responsáveis para trazer essa parte de decretos para serem discutidos na Câmara que 

que possam ver uma forma de resolver essa situação pois esse valor é muito alto, e que 

esses valores altos espantam investidores do nosso município. Sem mais finaliza sua fala. 

  -  O Vereador PAULO DA SILVA    inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Fala que esteve em uma reunião com o Prefeito onde discutiram sobre a nossa 

iluminação publica e diz que o prefeito falou que comprou as lâmpadas e que estão para 

chegar. Diz que achou pouca a quantidade de lâmpadas que foram compradas e diz que 

150 são muito poucas e que acha que irão bem mais de 300. Fala que espera que nos 

próximos dias essa situação do escuro seja resolvida. Fala que a AMEX começou mais um 

trecho da pavimentação e estão pedindo apoio de todos e que nosso tão sonhado asfalto 

logo chega e que esse não irão começar mais cedo. - Não tendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 
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